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Ула дзі мір ШЫ МАЎ, рэк тар Бе-
ла рус ка га дзяр жаў на га эка на-
міч на га ўні вер сі тэ та:

«Пра ект но вай рэ дак цыі пра-
віл пры ёму ў ВНУ і ССНУ зро-
біць ус туп ную кам па нію больш 
праз рыс тай. Прын цы по вых 
змен не ча ка ец ца, ад нак бу дуць 
но ва ўвя дзен ні, якія па лег чаць 
па ступ лен не для абі ту ры ен-
таў. У пры ват нас ці, хут чэй 
за ўсё, ад мо вім ся ад ад бо ру па 
го ра дзе і вёс цы — бу дзе адзі-
ны кон курс. Мы су тык ну лі ся з 
праб ле май на бо ру на аграр ныя 
спе цы яль нас ці і пе да га гіч ныя. 
Тут бу дуць не ка то рыя мо ман-
ты, якія па лег чаць па ступ-
лен не абі ту ры ен таў на гэ тыя 
спе цы яль нас ці. Што ты чыц-
ца, на прык лад, пе да га гіч ных 
спе цы яль нас цяў, то, дзя ку ю чы 
но вым пра ві лам, абі ту ры енц-
кая элі та бу дзе ары ен та ва на 
на пе да га гіч ную аду ка цыю, 
што з'яў ля ец ца ас но вай асноў, 
бо ра зум ны і здоль ны на стаў-
нік — за лог доб рай аду ка цыі ў 
цэ лым па кра і не».
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КОРАТКА
Па ка зы но вых ка лек цый 

адзен ня і абут ку бу дуць ар га ні-
за ва ны ў час ра бо ты між на род-
най вы стаў кі-кір ма шу «Бел тэкс-
легп рам. Вяс на», якая на ме ча на 
на 25-27 са ка ві ка ў Мін ску.

Ін фля цыя ў кра і нах Мыт на га 
са ю за ў сту дзе ні-лю тым гэ та-
га го да скла ла 1,5 пра цэн та і 
змен шы ла ся на 0,2 пра цэнт на-
га пунк та ў па раў на нні са сту-
дзе нем-лю тым 2013 го да.

У Мін ску на 1,8 пра цэн та 
па вя лі ча ны та ры фы на жыл лё-
ва-ка му наль ныя па слу гі для на-
сель ніц тва, якія суб сі дзі ру юц ца 
дзяр жа вай, з улі кам ін дэк са цыі.

У 2013 го дзе ме ма ры яль ны 
комп лекс «Брэсц кая крэ пасць-
ге рой» на ве да лі 387 тыс. ча ла-
век. А 22 чэр ве ня ў ме ма ры-
яль ным комп лек се «Брэсц кая 
крэ пасць-ге рой» бу дзе ад кры-
та му зей ная экс па зі цыя пад 
наз вай «Му зей вай ны — тэ ры-
то рыя мі ру».

Адзі нац ца ці клас нік па мёр 
на ўро ку фіз куль ту ры ад ной са 
школ Пін ска. Ён гу ляў у фут бол 
з ад на клас ні ка мі і ад чуў ся бе 
дрэн на. Вы клад чы кам бы ла 
вы клі ка на бры га да хут кай ме-
ды цын скай да па мо гі, якая па 
пры быц ці кан ста та ва ла смерць 
юна ка. Пры чы на смер ці вы-
свят ля ец ца.

Падпішыся 
на «Звязду» 
і выйграй!

Як зменяцца 
цэны 

на аўтамабілі

Долар ЗША    9820,00
Еўра 13640,00
Рас. руб. 268,00
Укр. грыўня 986,93

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 18.03.2014 г. 

У мі ну лыя вы хад ныя рэз кую зме ну на-
двор'я на тэ ры то рыю Бе ла ру сі пры нёс Ат-
лан тыч ны цык лон, услед за якім да нас 
па ча лі па сту паць ха лод ныя па вет ра ныя 
ма сы з бо ку Скан ды наў ска га паў вост ра ва, 
па ве да мі ла рэ дак цыі га лоў ны сі ноп тык 
Рэс пуб лі кан ска га гід ра мет цэнт ра Мінп ры-
ро ды Люд мі ла ПА РА ШЧУК.

Уплыў гэ та га цык ло на за ха ва ец ца і ў аў то рак. 
Мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра ўдзень бу дзе 
ўся го 0-6 цяп ла, а па паў днё вым за ха дзе Брэсц-
кай воб лас ці — ка ля плюс 8 гра ду саў. Чар го вы 
ха лод ны цык лон за ві тае на тэ ры то рыю кра і ны 
з бо ку Нар веж ска га мо ра ўжо ў се ра ду. Бу дзе 
воб лач на, амаль паў сюд на ча сам праг на зу ец ца 
дождж, а па паў ноч ным ус хо дзе — дождж з мок-
рым сне гам. Ве цер за ход ні з па ры ва мі да 15-18 
м/с. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы ад мі нус 2 да 
плюс 5 гра ду саў, па паў ноч ным ус хо дзе пры пра-
яс нен нях да 5 ма ро зу, удзень на поў на чы 1-3 цяп-
ла, а на поўд ні кра і ны — да плюс 7-9 гра ду саў.

Сі ноп ты кі праг на зу юць, што ў чац вер на-
двор'е ў нас зноў рэз ка зме ніц ца: па цяп лее. На 
тэ ры то рыю Бе ла ру сі за ві тае цяп ло з бо ку паў-
днё вых шы рот. Паў сюд на ча ка юц ца даж джы. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы яшчэ ад мі нус 2 
да плюс 3 гра ду саў, удзень — 2-7 цяп ла, ад нак 
па паў днё вым за ха дзе Брэсц кай і Гро дзен скай 
аб лас цей уна чы ча ка ец ца да плюс 5, а ўдзень 
пры грэе на ват да плюс 9-12 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных 
сі ноп ты каў, у пят ні цу цяп ло «на крые» ўжо ўсю 
тэ ры то рыю кра і ны. Уна чы ста не 0 — плюс 5 гра-
ду саў, мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра ўдзень 
— 9-15, а па поўд ні Брэсц кай і Го мель скай аб-
лас цей — да плюс 16-18 гра ду саў. За ха ва ец ца 
цёп лае і кам форт нае на двор'е і ў су бо ту. Та ды 
ка рот ка ча со выя даж джы праг на зу юц ца толь кі па 
паў ноч ным за ха дзе Бе ла ру сі, дзе маг чы мы на ват 
пер шыя вес на выя на валь ні цы. Уна чы і ра ні цай 
мес ца мі ту ман. Праў да та кая ана маль ная цеп лы-
ня бу дзе ра да ваць нас толь кі два дні. У ня дзе лю да 
нас прый дзе чар го вы ат мас фер ны фронт і па свя-
жэе... Гэ та і не дзіў на — на два рэ са ка вік.

Сяр гей КУР КАЧ.

«ГЭ ТЫ ЧЭМ ПІ Я НАТ 
БУ ДЗЕ НАЙ ЛЕП ШЫМ»

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка га ран туе пра-
вя дзен не ў Мін ску леп ша га ў гіс то рыі чэм пі я на ту све ту па 
ха кеі. Аб гэ тым ён за явіў на су стрэ чы з прэ зі дэн там Між-
на род най фе дэ ра цыі ха кея, чле нам Вы кан ка ма МАК Рэ нэ 
Фа зе лем, паведамляе БЕЛ ТА.

«Я вам га ран тую, што чэм пі я нат у Мін ску бу дзе са мым леп шым 
чэм пі я на там у гіс то рыі. А ён та ды та кі, ка лі на тры бу нах ня ма 
сва бод ных мес цаў. І я ха чу за пэў ніць вас, што ў нас сва бод ных 
мес цаў на ўсіх мат чах не бу дзе. І я ўпэў не ны, што вы бу дзе це га-
на рыц ца гэ тым чэм пі я на там све ту», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы, 
звяр та ю чы ся да гос ця.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што Рэ нэ Фа зель уклаў ня-
ма ла сва ёй пра цы ў пад рых тоў ку да гэ та га пер шын ства. «Вы 
тут па ста ян на бы ва лі, пад каз ва лі, ра і лі, на кі роў ва лі ра бо ту ў 
тое рэ чы шча, у якое па трэб на бы ло», — ска заў Прэ зі дэнт. Ён 
вы ка заў удзяч насць аса біс та Рэ нэ Фа зе лю і яго ка ле гам за тую 
ка ла саль ную ра бо ту і пад трым ку, ака за ныя Бе ла ру сі ў гэ ты пра-
ме жак ча су.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі так са ма па дзя ка ваў Рэ нэ Фа зе лю за муж-
насць, якую ён аса біс та і Між на род ная фе дэ ра цыя ха кея пра яві лі 
ў ад но сі нах да Бе ла ру сі і чэм пі я на ту све ту, які бу дзе пра ве дзе ны 
ў Мін ску. «Я вель мі доб ра ве даю, які быў на ціск на між на род ную 
фе дэ ра цыю. І вы са мі ад чу ва лі та кі ж на ціск. У нас ха ке іс ты прос та 
га на рац ца прэ зі дэн там Між на род най фе дэ ра цыі ха кея: ба чы це, 
вось гэ та са праўд ны му жык, ска заў, што спорт па-за па лі ты кай, 
зна чыць, па-за па лі ты кай, пры ня та ра шэн не ў Мін ску пра во дзіць 
чэм пі я нат, зна чыць, бу дзем пра во дзіць у Мін ску», — ад зна чыў 
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі.

«І як бы ні на ціс ка лі, я шчы ра ка жу, на ват за су мня ваў ся, ка лі 
быў жу дас ны на ціск: ду маю, ня ўжо Рэ нэ здас ца, ады дзе ад гэ тых 
па зі цый, але вы тры маў. Я та бе вель мі ўдзяч ны за гэ та», — ска заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка, звяр та ю чы ся да прэ зі дэн та Між на род най 
фе дэ ра цыі ха кея.

У сваю чар гу Рэ нэ Фа зель пры знаў, што быў пэў ны на ціск 
на фе дэ ра цыю. «Але на ша па зі цыя ад на знач ная: мы ад дзя ля ем 
спорт ад па лі ты кі, і яна за ста ла ся ня змен най», — ска заў ён. Рэ нэ 
Фа зель так са ма вы ка заў упэў не насць, што ў Мін ску бу дзе пра ве-
дзе ны цу доў ны чэм пі я нат і яго гос ці атры ма юць за да валь нен не 
ад гас цін нас ці і цеп лы ні бе ла рус ка га на ро да, а так са ма цу доў на га 
спар тыў на га ме ра пры ем ства.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што Мінск га то вы да пры ёму 
чэм пі я на ту: бы лі па бу да ва ны са мыя су час ныя па ла цы, у якіх бу-
дуць пра хо дзіць спа бор ніц твы, да стат ко ва да дат ко вых пля цо вак, 
дзе мож на бу дзе трэ ні ра вац ца ў лю бы час су так, ство ра на не аб-
ход ная інф ра струк ту ра. Акра мя та го, ар га ні за ва ны бяз ві за вы ўезд 
у кра і ну па бі ле це, куп ле ным на лю бы з мат чаў чэм пі я на ту. «Мы 
поў нас цю ад кры ва ем для на шых гас цей кра і ну, — ска заў кі раў нік 
дзяр жа вы. — Мы зра бі лі ўсё, каб і вам не бы ло со рам на, і гос ці 
па гля дзе лі на на шу кра і ну».

Рэ нэ Фа зель у якас ці па да рун ка пад нёс Аляк санд ру Лу ка-
шэн ку ка лек цый ныя шай бы Алім пій скіх і Па ра лім пій скіх гуль няў 
у Со чы.

На двор'еНа двор'е  ��

РАЗ ВІ ТАН НЕ З АПОШ НІМ СНЕ ГАМ?
У пят ні цу на поўд ні праг на зу ец ца да 18 цяп ла

РАЗ ГЛЕ ДЖАНЫ 
КАД РА ВЫЯ ПЫ ТАН НІ

Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь Аляк сандр Лу ка шэн ка 
17 са ка ві ка раз гле дзеў кад ра выя пы тан ні. Аб гэ тым БЕЛ ТА 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла рус ка га лі да ра.

Кі раў нік дзяр жа вы на зна чыў:
Ва ран ко ві ча Ула дзі мі ра Аляк санд ра ві ча — Над звы чай ным і 

Паў на моц ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Рэс пуб лі цы Кіпр па 
су мя шчаль ніц тве;

Пры му Ві та ля Аляк санд ра ві ча — Над звы чай ным і Паў на моц-
ным Па слом Рэс пуб лі кі Бе ла русь у Фе дэ ра тыў най Дэ ма кра тыч най 
Рэс пуб лі цы Не пал па су мя шчаль ніц тве.

Прэ зі дэнт так са ма даў зго ду на на зна чэн не:
Му ляр чы ка Анд рэя Ула дзі мі ра ві ча — стар шы нёй Пін ска га гар-

вы кан ка ма;
Ані шчы ка Ула дзі мі ра Сяр ге е ві ча — стар шы нёй Свіс лац ка га 

рай вы кан ка ма;
Ко та Вік та ра Іо сі фа ві ча — стар шы нёй Ві лей ска га рай вы кан ка ма;
Ма ла шэн кі Дзміт рыя Вік та ра ві ча — стар шы нёй Кас цю ко віц-

ка га рай вы кан ка ма;
Са ске ві ча Паў ла Аляк санд ра ві ча — рэк та рам уста но вы аду ка-

цыі «Бе ла рус кая дзяр жаў ная ор дэ наў Каст рыч ніц кай Рэ ва лю цыі і 
Пра цоў на га Чыр во на га Сця га сель ска гас па дар чая ака дэ мія»;

Яго ра ва Аляк сея Ула дзі мі ра ві ча — рэк та рам уста но вы аду ка-
цыі «Ві цеб скі дзяр жаў ны ўні вер сі тэт імя П.М. Ма шэ ра ва»;

Гра ку на Ула дзі мі ра Ула дзі мі ра ві ча — на мес ні кам мі ніст ра сель-
скай гас па дар кі і хар ча ван ня;

Пры ва ла ва Ула дзі мі ра Аляк санд ра ві ча — на мес ні кам мі ніст ра 
спор ту і ту рыз му;

Кій ко Дзміт рыя Мі ка ла е ві ча — на мес ні кам мі ніст ра фі нан саў;
Ра ма ноў ска га Аляк санд ра Ула дзі мі ра ві ча — ге не раль ным ды-

рэк та рам ад кры та га ак цы я нер на га та ва рыст ва «Брэсц кі 
лі кё ра-га рэ лач ны за вод «Бе ла лка»;

Ва ен на слу жа чыя ўнут ра ных 
войскаў ра зам з су пра цоў ні ка мі 
ор га наў уну ра ных спраў за бяс печ-
ва юць спа кой на ву лі цах га ра доў, 
бяс пе ку на гра мад ска-па лі тыч ных 
і куль тур на-ві до вішч ных ме ра пры-
ем ствах, па чы на ю чы ад між на-
род на га фес ты ва лю мас тац тваў 
«Сла вян скі ба зар у Ві цеб ску» і за-
кан чва ю чы звы чай ным фут боль-
ным мат чам.

Ад пра фе сі я на ліз му прад стаў ні-
коў унут ра ных вой скаў за ле жыць 
на дзей насць ахо вы вы праў лен чых 
уста ноў і асаб лі ва важ ных дзяр-
жаў ных аб' ек таў. Пад раз дзя лен ні 
па кан ва і ра ван ню за бяс печ ва юць 
па спя хо вае функ цы я на ван не су-
до вых і след чых ор га наў рэс пуб-
лі кі. Спе цы я ліс ты са пёр на-пі ра-
тэх ніч ных струк тур, ры зы ку ю чы 
сва ім жыц цём, абяс шкодж ва юць 
вы бу хо ва не бяс печ ныя прад ме ты. 
Ме на ві та ва ен на слу жа чыя ўнут ра-
ных вой скаў бу дуць за бяс печ ваць 
ахо ву і пра ва па ра дак на 
Бе ла рус кай АЭС.

18 са ка ві ка — Дзень унут ра ных вой скаў18 са ка ві ка — Дзень унут ра ных вой скаў  ��

ПРА ФЕ СІЯ, 
ЯКУЮ ВЫБІРАЮЦЬ СЭР ЦАМ

На пя рэ дад ні пра фе сій на га свя та на тэ ры то рыі ад ной з вай ско-
вых час цей Мі ніс тэр ства ўнут ра ных спраў прад стаў ні кі эліт на га 
пад раз дзя лен ня пра дэ ман стра ва лі сваю аса біс тую вы вуч ку і бо е-
га тоў насць. Па ка заль ныя вы ступ лен ні ро ты га на ро вай вар ты, па-
ка заль ныя за ня ткі па ру ка паш ным баі і па так ты цы агуль на вай ско-
ва га бою ро ты спе цы яль на га пры зна чэн ня, дэ фі ле аў та ма біль най 
бры га ды за ста ві лі ахаць і охаць усіх пры сут ных. А ра зам з тым 
пе ра ка нац ца ў пра фе сі я на ліз ме тых, хто днём і ноч чу пад трым-
лі вае пра ва па ра дак і бяс пе ку ў на шай кра і не.

Вес на выя па ля выя ра бо ты ідуць у ААТ «Га ра дзец-Аг ра» Коб рын ска га 
ра ё на. З 2 ты сяч гек та раў, пры зна ча ных для яра вых збож жа вых куль тур, 
ужо за се я на па ло ва. А ўся го ў гэ тай гас па дар цы трэ ба бу дзе за няць яра-
вы мі больш за 4 ты ся чы гек та раў. Ад на ча со ва ў гле бу ўно сіц ца ар га ні ка, 
вад кім азо там угной ва юць усхо ды азі мых куль тур, план та цыі рап су.

На здым ку: ме ха ні за тар Сяр гей ЗА НОЎ СКІ і на чаль нік вы твор ча га 
ўчаст ка № 1 Мі ка лай ВЯ РЭ НІЧ на по лі, га то вым для сяў бы.

ВЯСНОВЫ ДЗЕНЬ 
ГОД КОРМІЦЬ
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Мэтавая 
падрыхтоўка 

спецыялістаў: 
«за» і «супраць»

КРЫ М АБ ВЯС ЦІЎ НЕ ЗА ЛЕЖ НАСЦЬ
Пар ла мент Крыма аб вяс ціў паў вост раў не за леж най дзяр жа вай. У па ста но ве, пры ня тай 

дэ пу та та мі на па за чар го вай се сіі 17 са ка ві ка, ад зна ча ец ца, што з гэ та га дня на тэ ры то рыі паў-
вост ра ва пе ра ста юць дзей ні чаць укра ін скія за ко ны і дзяр жаў ныя ор га ны Укра і ны, а дзяр жаў ная 
ўлас насць Укра і ны пе ра хо дзіць у рас па ра джэн не Кры ма. Аб вя шчэн не не за леж нас ці, на га да ем, 
пра ду гледж ва ла ся дэк ла ра цы яй, пры ня тай дэ пу та та мі не за доў га да рэ фе рэн ду му аб уз' яд нан ні 
з Ра сі яй. Пас ля аб' явы аб но вым ста ту се, згод на з да ку мен там, Крым звер нец ца да РФ з афі-
цый най прось бай аб да лу чэн ні ў якас ці суб' ек та фе дэ ра цыі.

Вы ні кі рэ фе рэн ду му 17 са ка ві ка за цвер дзіў так са ма га рад скі са вет Се ва сто па ля, дзе рэ фе рэн дум пра во дзіў ся асоб на. 
Боль шасць з тых, хто га ла са ваў, так са ма вы сту пі ла за да лу чэн не да РФ. Рэ фе рэн дум у Кры ме ад быў ся 16 са ка ві ка. Па афі-
цый ных звест ках, больш за 96 пра цэн таў тых, хто ўдзель ні чаў у га ла са ван ні, вы ка за лі ся за да лу чэн не да РФ. Ула ды Укра і ны 
лі чаць пле біс цыт не за кон ным. Тым ча сам ста ла вя до ма, што прэ зі дэнт Ра сіі Ула дзі мір Пу цін 18 са ка ві ка вы сту піць пе рад 
ра сій скі мі пар ла мен та ры я мі і кі раў ні ка мі рэ гі ё наў у су вя зі з рэ фе рэн ду мам у Кры ме. 

СІС ТЭ МЫ СУ ВЯ ЗІ ЗНІК ЛА ГА «БО ІН ГА» БЫ ЛІ АД КЛЮ ЧА НЫ ЎРУЧ НУЮ
Сіс тэ мы су вя зі са ма лё та «Бо інг-777» авія кам па ніі Mаlауsіа Аіrlіnеs, які пра паў з ра да раў 8 са ка ві ка, бы лі ад клю ча ны ўруч ную. Як 

па ве да міў мі ністр аба ро ны і вы ка наў ца аба вяз каў мі ніст ра транс пар ту Ма лай зіі Хіс ха му дзін Ху сейн, сіс тэ ма су вя зі АСАRS (ад рас на-
спра ва здач ная сіс тэ ма авія цый най су вя зі) бы ла ад клю ча на праз 40 хві лін пас ля ўзлё ту кімсь ці на бор це са ма лё та. Праз 14 хві лін 
быў ад клю ча ны пры ёма пе ра дат чык, які вы ка рыс тоў ва ец ца для ідэн ты фі ка цыі са ма лё та ра да ра мі. Ху сейн так са ма па ве да міў, што 
апош ні се анс су вя зі па між пі ло та мі і дыс пет ча ра мі ад быў ся ўжо пас ля ад клю чэн ня АСАRS. Гэ та бы лі сло вы «Доб ра, даб ра нач», 
ска за ныя кімсь ці з пі ло таў. Спе цы я ліс ты ад зна ча юць, што па доб нае не фар маль нае раз ві тан не су пя рэ чыць звы чай най прак ты цы, 
згод на з якой пі лот па ві нен за чы таць ін струк цыі для су вя зі з на ступ ным дыс пет чар скім цэнт рам і на зваць па зыў ны са ма лё та.

5 ЗА МОЖ НЫХ СЕМ' ЯЎ ВЯ ЛІ КА БРЫ ТА НІІ БА ГА ЦЕЙ ШЫЯ ЗА 20% 
НА СЕЛЬ НІЦ ТВА КРА І НЫ

Ба гац це пя ці са мых ба га тых сем' яў Вя лі ка бры та ніі пе ра вы шае бюд жэт 20% бяд ней ша га 
на сель ніц тва кра і ны. Па звест ках даб ра чын най ар га ні за цыі Охfаm, на сён няш ні дзень ка пі тал 
пя ці са мых ба га тых сем' яў у ка ра леў стве ацэнь ва ец ца амаль у $47 млрд, што вы шэй, чым 
су куп ныя срод кі 12,6 млн бры тан цаў. У той час як да хо ды элі ты ак тыў на рас туць, міль ё ны 
сем' яў спра бу юць кан цы ста чыць, ад зна ча юць у Охfаm. Та кое ста но ві шча спраў пры во дзіць 
да та го, што Вя лі ка бры та нія пе ра тва ра ец ца ў рас ко ла тую на цыю. Для вы ра шэн ня праб ле мы 
спе цы я ліс ты за клі ка лі ўрад Вя лі ка бры та ніі за ся ро дзіц ца не на праб ле мах ухі лен ня ад вы пла-
ты па дат каў, а на па вы шэн ні па дат каў на рас ко шу. 

ПАДРАБЯЗНАСЦІ

ДЫ Е ТО ЛА ГІ 
НА ЗВА ЛІ БА НА НЫ 
СУ ПЕР ПРА ДУК ТАМ

Вя до ма, што ба на ны з'яў ля-
юц ца вы дат най кры ні цай ка лію. 
А гэ ты эле мент да па ма гае рэ гу-
ля ваць кры вя ны ціск і па зі тыў на 
ад бі ва ец ца на ста не кас ця вой сіс-
тэ мы, пі ша Thе Tіmеs Ін дыі. Ка лій 
да па ма гае спы ніць вы мы ван не 
каль цыю, зні жа ю чы ры зы ку аста-
а па ро зу і па вы ша най лом кас ці 
кас цей у па жы лых лю дзей. Так-
са ма ба на ны ба га тыя на клят чат-
ку, не аб ход ную для нар маль на га 
функ цы я на ван ня стра ва валь най 
сіс тэ мы. Яшчэ ба на ны аб ляг ча-
юць сімп то мы пя кот кі. Чар го вы 
«плюс»: у ба на нах вы со кая кан-
цэнт ра цыя ві та мі ну В
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. А зна чыць, 

яны спры я юць вы пра цоў цы кры ві. 
Ві та мін С, маг ній, мар га нец, якія 
ўва хо дзяць у са стаў ба на на, ума-
цоў ва юць іму ні тэт. Ба на ны за сце-
ра га юць і ад яз вы страў ні ка. Да 
та го ж «су пер пра дукт» па зі тыў на 
ўплы вае на на строй і зні жае ўзро-
вень стрэ су.
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